Lampiran 1. Skema kerja

1. Persiapan elektrode karbon

LAMPIRAN

Batang karbon

Pembersihan dengan detergent dan
akuades
Penjemuran di bawah terik matahari

Penimbangan katode awal

Wey

2. Pembuatan sel elektrolisis
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Gambar 2. Rangkaian alat elektrolisis dilengkapi dengan
pengatur tegangan dan kuat arus
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3. Pembuatan larutan perak diamina

19,4189 g Garam AgCl

Pelarutan dengan 250 mL NH;OH
5 M dalam labu takar 1000 mL

Pengenceran dengan akuades sampai

tanda tera
Larutan [Ag(NH;),]"
4. Elektrolisis larutan perak diamina
30 mL Larutan [Ag(NHs),]*

Elektrolisis pada potensial 1300 mV,
kuatarus 1,2,3,4,5,6,7, 8,9, dan
10 mA, selama 2 jam

Hasil Elektrolisis

Pengeringan dalam desikator selama
1 hari.

Penimbangan katode

Wea
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Lampiran II. Perhitungan dan data hasil perhitungan berat endapan variasi kuat arus
listrik
Cara perhitungan:

: Wi = Berat endapan
' = (Berat endapan—katode) — (Berat katode awal)
=We2—~ Wei

Contoh Perhitungan:
| Berat katode—~endapan, W, pada elektrolisis 1 mA adalah 3,3740 g dan
‘ berat katode awal, Wy, adalah 3,3618 g. Maka, berat endapan yang diperoleh:
| Waes = Wez — Wi |
=33740-3,3618 ¢
=0,0122 g
Cara perhitungan yang sama dilakukan untuk hasil elektrolisis selanjutnya, sepertl

tercantum pada Tabel 4.

Lampiran III. Perhitungan berat endapan secara teoritis
Cara perhitungan:
' W = Berat teoritis

=git

Contoh perhitungan:
| Untuk Ag(I) dengan Ar = 107,9 g/mol maka besar € = 1,1180.107° g/C dan
t selama dua jam adalah 7200 s. Maka beral teoritis untuk kuat arus 1 mA adalah:
Wege=¢it
=1,1180.107 g/C x 0,001 A x 7200 s
=0,0081 g

Cara perhitungan yang sama dilakukan untuk kuat arus listrik selanjutnya, seperti

tercantum pada Tabel 5.
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Lampiran IV, Perhitungan efisiensi elektrolisis
Cara perhitungan:

B = efisiensi elektrolisis

Wobs
Be= x 100 %
Wcalc
Contoh perhitungan:

Pada kuat arus 1 mA berat endapan, W, adalah 0,0122 g. Berat teoritis
W, adalah 0,0081 g. Maka, efisiensi elektrolisisnya adalah:

Wobs

Be= x 100 %
Wcaic \
0,0122 g

Bc= ——x 100 %
0,0081 g

Be = 150,62 %
‘Cara perhitungan yang sama dilakukan untuk kuat arus listrik selanjutnya, seperti

tercantum pada Tabel 5.




Lampiran V. Daftar Potensial Reduksi Standar (Rieger, 1994)

Tabel 6. Daftar Potensial Reduksi Standar

Ag'(aq)+e —> Ag(s)

Reaksi Setengah Sel E° (V)

2H,0+2e — Ha(g)+2 OH (aq) - 0,830

Fe¥* (aq) + 2 ¢ — Fe (s) — 0,409

Fe¥ (aq)+3 e —> Fe (s) ~0,036

2H (ag)+2¢ —> Ha (g) 0,0000
AgCl (s) + e~ —> Ag (s) + CI” (aq) 0,2223
Cu** (aq)+2 e —> Cu(s) 0,340
0;(@)+2H,0+4¢ — 4 OH (aq) 0,401
0,7991
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